

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION e IMPRENTA García Lopera, núm. 20
TELÉFONO NÚM. 1248

DIRECCION DE REDACCION Córdoba, 18
APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Reste de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Dos circulares importantes del gobernador civil

El trabajo de los obreros agrícolas

Con el fin de resolver las dudas surgidas respecto al trabajo de los obreros agrícolas de esta provincia, se hace saber por la presente que continúa vigente la circular de este Gobierno civil número 497 de fecha 2 de Febrero último inserta en el Boletín Oficial del día 3 del mismo mes y que copiada a la letra dice así:

“Próxima a terminarse la recolección de aceituna en esta provincia plantándose con ello graves dificultades para remediar en general el paro obrero con la mayor libertad posible para el trabajo, es difícil conseguirlo precisándose una resolución de relativa igualdad, ya que el censo de la población en las distintas localidades no está en relación directa con la extensión de los términos municipales como la variedad de terrenos y producción, hacen imposible una equitativa distribución del trabajo, en regiones pobres se encontrarán sin el un crecido número de obreros, mientras en las fértiles podrán ir sorteando con facilidad las dificultades de la vida en esta época de crisis aguda.

Muchas de estas dificultades se han remediado por la agrupación de términos municipales, más aún en la época de recolección de la aceituna, para la que existe libertad para el trabajo, dentro de toda la provincia; próximo a terminarse, la crisis se agrava considerablemente y para buscar una resolución armónica que no condene a constante paro a gran número de obreros de determinadas regiones pobres, haciendo uso de las facultades que me confiere la orden telegráfica del Excelentísimo señor ministro de la Gobernación de 24 de Octubre último en relación con el artículo 1.º del decreto de 12 de Septiembre del mismo año, se modifica aquella agrupación por zonas, en el sentido de establecer solamente tres: Sierra, Central y Sur.

ZONA SIERRA (Ganadería)

Comprende los pueblos de Afuera, Adamuz, Alcaracejos, Belalcázar, Belmez, Los Blázquez, Cardeña, Conquista, Dos Torres, El Guijo, el Viso, Espiel, Fuente Obejuna, Fuente la Lancha, La Granjuela, Hinojosa del Duque, Montoro, Obejo, Peñarroya-Pueblonuevo, Pozoblanco, Pedroche, Santa Eufemia, Torrealmojara, Valdecañas, Villaharta, Villanueva del Duque, Villanueva de Córdoba, Villanueva del Rey, Villaharta y Villavieja.

ZONA CENTRAL (Cerealista)

Comprende los pueblos de Almodóvar, Bujalance, Cañete de las Torres, Castro del Río, Córdoba, Espejo, Fernán Núñez, Fuente Palmera, Guadalquivir, Hornachuelos, La Carlota, La Rambla, La Victoria, Montalbán, Montemayor, Palma del Río, Pedro Abad, Posadas, Sancti Spiritus, Villa del Río, Villafranca y San Sebastián de los Balleseros.

ZONA SUR (Olivarera)

Comprende los pueblos de Aguilar, Almedinilla, Baena, Benamejil, Cabra, Carabucy, Doña Mencía, Encinas Reales, Fuente Tójar, Iznájar, Luceña, Luque, Montilla, Monturque, Moriles, Nueva Carteya, Palencia, Puente Genil, Prigero, Rute, Valenzuela y Zuheros.

En cada una de estas zonas habrá completa libertad de trabajo para todas las faenas agrícolas. Los obreros pertenecientes a los términos municipales lindantes con la Zona Central, podrán trabajar indistintamente en las fincas de los términos municipales limítrofes.—Córdoba 2 de Febrero de 1932.

Lo que se publica en este periódico oficial para oficial conocimiento y debido cumplimiento.

Córdoba 3 de Diciembre de 1932.—El gobernador civil.—Manuel María González López.

La compra de aceitunas

Con el fin de hacer más eficaz la vigilancia que se ha de ejercer sobre la compra de aceitunas, en evitación de que puedan adquirirse los productos que no sean de legítima procedencia y para dar el debido cumplimiento a los preceptos contenidos en la circular de este Gobierno de 12 de Octubre próximo pasado inserta en el Boletín Oficial del día 15 del mismo mes, se hace saber a los señores alcaldes, jefes de puestos de la Guardia civil y demás autoridades de la provincia, que a partir de la fecha de la publicación de la presente orden, quedan terminantemente prohibidos los puntos de compra de estos frutos establecidos en el campo, caminos y afueras de las poblaciones, no debiendo consentirse estas operacio-

nes nada más que en las fábricas y a personas debidamente autorizadas y matriculadas al efecto y siempre con los requisitos que en la circular citada se previenen, haciendo presente que serán aplicadas las máximas sanciones a los infractores de esta disposición.

Reitero a las autoridades el mayor celo en el cumplimiento de esta orden y encargo a los señores alcaldes la mayor publicidad posible a la misma para general conocimiento advirtiéndose que procederé con todo rigor contra los que la contravengan.

Córdoba 1.º de Diciembre de 1932. El gobernador civil, Manuel María González López.

MADERA BARATA

Se vende a bajo precio estanterías, vitrinas, muestras y toldos de los locales que ocupábamos en la calle Diego León.

Librería Luque. Gondomar, 9 y 11.

El suicidio del sábado

IDENTIFICACION DE LA VICTIMA

El domingo fue identificado el cadáver del individuo que se arrojó al paso de un tren, el sábado a las dos de la tarde, en las inmediaciones de la Electro Mecánica.

Se llamaba Antonio Núñez Piédrola, tenía 18 años, era dependiente de la pasamanería que don Manuel Muñoz Morán tiene establecida en la calle de Claudio Marcelo y vivía con sus padres y hermanos en la casa número 18 de la calle de los Moriscos.

Según las referencias que hemos recogido en la casa donde Antonio Núñez prestaba sus servicios, era un dependiente de honradez acrisolada, de buen carácter y muy trabajador. Le había trabajado cinco años, habiendo observado en todo momento excelente conducta.

El sábado a las once de la mañana abandonó el establecimiento sin decir nada a su jefe ni a sus compañeros, saliendo por la puerta de la casa, con rumbo a la de la tienda y no se volvió a tener noticias suyas hasta que se supo que lo había matado el tren.

En dicha casa de comercio nos manifestaron también que no sospechaban los motivos que hubiese tenido Antonio Núñez para tomar tan fatal resolución.

En nuestra información anterior, dijimos, por error, que en poder de la víctima se había encontrado la suma de 17'50 pesetas. Antonio Muñoz no llevaba encima ningún dinero. Solamente se le encontró en los bolsillos un pañuelo, unos guantes suyos y el papel con el nombre de un señor a quien había enviado, para que los viera, algunos géneros de la tienda.

La familia de Antonio Núñez Piédrola se muestra inconsolable por la fatal desgracia que sobre ella pesa. No puede precisar tampoco los motivos que indujeran a aquél a atentar contra su vida. Era un muchacho de excelentes condiciones, sometido en todo a la autoridad de sus padres, pues aún para salir de noche le pedía permiso a éstos.

No tenía novia por lo que queda descartado el supuesto de que se suicidara por contrariedades amorosas.

Un hermano de la víctima nos ha expuesto su sospecha de que Antonio Núñez sufriera alguna contrariedad por alguna discusión con algún compañero en el establecimiento en que estaba de dependiente y ofuscado por ello decidiera quitarse la vida. En concreto nada se sabe, porque Antonio Núñez después de salir de la tienda no habló con nadie.

En el barrio de Santa Marina don de el joven de referencia era muy estimado, el trágico fin que ha tenido, ha impresionado grandemente al vecindario.

El cadáver de Antonio Núñez recibió sepultura el domingo en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Reciban los padres y hermanos del desventurado dependiente de comercio nuestro sentido pésame.

Butaca, 3'50. Gradás, 0'60

Teatro Duque de Rivas

Mañana presentación de la Compañía Mexicana de Revistas

LUPE RIVAS CACHO

EL ACONTECIMIENTO TEATRAL DEL AÑO

Inauguración del Casino Republicano Progresista de Montoro

El domingo a las ocho y media de la noche se inauguró el Casino Republicano Progresista de Montoro con una gran concurrencia.

A las siete de la noche salió de Córdoba para la referida población acompañado del presidente de la Diputación señor Baquerizo y los letrados don Rafael Mir de las Heras, don José Casanova Jordano y don José Luis Fernández Castillejo, de varios periodistas y del fotógrafo señor Santos, invitados por el presidente del Casino don Sebastián Vega Leal, el diputado a Cortes por Sevilla, nuestro joven paisano don Federico Fernández Castillejo, incorporándoseles en el trayecto numerosas comisiones de Villafranca, a cuyo frente iba el Comité progresista recientemente constituido con el presidente Sr. Pérez Terroba y de Bujalance con el presidente de aquella junta organizadora de la Agrupación don José Castro Estrada. En Montoro les esperaban amigos de otros pueblos, entre ellos una nutrida representación del partido progresista de Castro del Río, integrada por cerca de cien personas.

La Junta directiva del nuevo Centro y unos quinientos socios recibieron en el amplio salón del mismo al joven diputado y sus acompañantes y seguidamente comenzó el acto al cual asistieron el alcalde, muchos concejales y representantes de los demás partidos republicanos, haciendo uso de la palabra el presidente don Sebastián Vega Leal para declarar inaugurado el Casino y saludar a los concurrentes.

Acto seguido concedió la palabra al letrado don José Luis Fernández Castillejo que pronunció un breve discurso saturado de concepciones republicanas, quien manifestó que el acto que se estaba celebrando se repetiría en los setenta y cuatro pueblos de la provincia pues era indispensable y así habrá de suceder, constituir en la misma al servicio de España y de la República una fuerza política de centro y de derecha que sirviera de valladar a los extremismos. Se extendió en atinadas consideraciones que dijo que no tenían más valor que las de ser inspiradas por el buen deseo y expresadas por quien como él no había sido político hasta aquel momento. El orador fue muy aplaudido.

Seguidamente se levantó el diputado por Sevilla que fue clamorosamente ovacionado pronunciando un notable discurso que duró cerca de una hora. Empezó con un saludo cariñoso a todos los republicanos que le escuchaban sin distinción de matices y de modo especial a los progresistas de Montoro que con su jefe señor Vega Leal a la cabeza habían organizado el partido local y a las comisiones de los demás pueblos. Expuso el programa del partido progresista aludiendo a las declaraciones que había hecho recientemente en “El Sur” y en el DIARIO DE CORDOBA, así como al manifiesto republicano del bloque de Sevilla que llevaba su firma. Dijo que había que reconstruir la vida política social y económica de la provincia y que para ello agitaría si fuera preciso todas sus juveniles actividades y a tal efecto pedía la colaboración de las personas de pensar liberal y republicano y decente, únicos requisitos que se exigirían a los que se afiliaran al partido progresista. Anunció que dentro de pocos días se inaugurará el Casino del partido en Bujalance, pues la provincia se estaba percatando de la necesidad de defenderse dentro del régimen republicano que es insustentable. No le importe a nadie—añadió—si piensan como pienso y siento yo, ser llamado cavernícola pues eso es un argumento farisáico que usan los del corro para sostenerse en los enchufes. Yo salí—dijo— a la vida pública muy joven, siendo republicano y jugando a las órdenes del actual ilustre presidente de la República mi carrera y mi vida al servicio de tal idea, continuo mi culto a esa bandera. Apesar de ello cuando estorbo a los que creen que la República no ha venido para todos los españoles, me censuran cuando no tienen otra cosa que censurarme, mis antecedentes liberales. Y sin duda por eso y sobre todo para que no cubriera plaza, me excluyeron de la candidatura de diputados a Cortes por la provincia de Córdoba y esto me proporcionó la honra de que me eligiera Sevilla y pudiera ser de hecho también diputado al servicio de esta provincia y de prepararme el camino que estamos con tanto éxito recorriendo allí y aquí y en cuyo trayecto me encontraré quizás a alguno

de los que me excluyeron ya vuelta la oración por pasiva.

Terminó su elocuente e interesante discurso recomendando a las derechas españolas no solo su incorporación al régimen sino en compensación con las masas obreras para que las aspiraciones de éstas se satisfagan en lo que tienen de europeas, de justo y de inaplazables. El orador fue interrumpido con aplausos en varias ocasiones y ovacionado al final.

Después del acto se celebró una comida durante la cual reinaron la mayor cordialidad y gran entusiasmo.

Los expedicionarios salieron de Montoro después de la una de la madrugada.

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador de esta provincia señor González López recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

La huelga de Cabra. El conflicto social planteado en Cabra por los campesinos tiende a mejorar.

Ayer un numeroso grupo de hombres y mujeres se presentó en la Plaza de Abastos intentando coaccionar a los vendedores para que se retiraran.

Como la actitud de los huelguistas era bastante violenta, la Guardia civil de caballería dió una carga con los sables desenvainados, poniendo a aquellos en fuga.

Esta mañana se intentó también impedir que el comercio abriera pero la fuerza pública intervino dispersándose los grupos y restableciéndose la normalidad.

Espero que mañana quede solucionado el conflicto.

El corresponsal de “La Voz”, ha dicho que la huelga era legal por que el pliego anunciándola había sido presentado el día 25. Como los ocho días que tienen que mediar entre el anuncio de un conflicto y su planteamiento han de contarse desde el día siguiente a la presentación del oficio y en Cabra se declaró la huelga el día 2, el movimiento no es legal.

Quiero hacer constar esto para evitar forcidas interpretaciones.

El conflicto de la Electro Mecánica

El conflicto de la Electro Mecánica continúa en el mismo estado.

La empresa ha readmitido ya a cincuenta obreros de los que se sumaron al paro.

Me ha visitado una comisión del Sindicato de Metalúrgicos para pedirme que citara a una reunión a los representantes de la empresa y de los obreros. He accedido y esta noche a las ocho se celebrará la reunión.

El cierre de las minas de Villanueva del Duque

Me ha visitado el alcalde de Villanueva del Duque señor Ranzal para informarme nuevamente del propósito de la Compañía de Peñarroya de proceder a fines de año al cierre de las minas de El Soldado con lo cual se crearía en aquel pueblo una difícilísima situación ya que todos los obreros tienen empleo en las mismas.

Por mi parte intervendré cerca de la Compañía y del Gobierno para buscar una solución al conflicto.

El paro en Villa del Río

También he recibido al alcalde de Villa del Río que ha venido a darme cuenta del enorme paro que allí hay debido principalmente a que aquella población carece de término municipal, pues se adentra en este la provincia de Jaén.

Ha solicitado dicho alcalde que se solicite del Gobierno autorización para que los obreros de Villa del Río puedan trabajar en los pueblos limítrofes de la provincia de Jaén.

Diputación provincial de Córdoba

Cédulas personales

Terminando el día 20 del presente mes el plazo para expedir en período voluntario las cédulas personales correspondientes al año en curso, esta Presidencia, en su deseo de evitar perjuicios a los contribuyentes por tal impuesto, recuerda a todos la obligación que tienen de proveerse de expresado documento en el plazo indicado, pues pasado el mismo les será exigida la multa que previene la instrucción pertinente.

Córdoba 2 de Diciembre de 1932. El Presidente, Rafael Baquerizo.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Salz de Carlos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS CONFERENCIO CON EL MINISTRO DE ESTADO Y LUEGO EL SEÑOR ZULUETA ESTUVO CONFERENCIANDO CON EL JEFE DEL GOBIERNO. DON INDALDECIO PRIETO PRONUNCIO UN IMPORTANTE DISCURSO EN JAEN

Madrid

El embajador de los Estados Unidos visitó al ministro de Estado

Hoy, al medio día, el embajador de los Estados Unidos estuvo en el ministerio de Estado celebrando una extensa conferencia con el señor Zulueta.

Créese que trataron de asuntos relacionados con las notas cruzadas estas días entre los Gobiernos de los Estados Unidos y España referente al contrato del Estado con la Compañía Telefónica.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno fue visitado por el ministro de Estado.

Luego recibió al jefe del Estado Mayor Central general Masquelet y al general Rodríguez del Barrio.

Unas aclaraciones del ministro de la Gobernación a la nota publicada por el señor Gil Robles acerca de la suspensión de los mítines

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les manifestó que no tenía ninguna noticia que comunicaries.

Un reporter le preguntó si podía decir algo acerca de la nota publicada por el señor Gil Robles comunicando a los afiliados a Acción Popular la suspensión de los tres mítines que iban a celebrarse ayer en Madrid.

El señor Casares Quiroga se expresó en la siguiente forma:

No tengo que decir más sino que no es exacto que yo llamara al señor Gil Robles, como este decía en la nota que envió a la Prensa.

Ese señor se encontraba en la Dirección de Seguridad exponiendo al señor Menéndez sus temores de que determinada agrupación política promoviera desórdenes y manifestó el deseo de hablar conmigo. El director de Seguridad me llamó por el teléfono y me comunicó los deseos del señor Gil Robles y yo no tuve inconveniente en recibirle en mi despacho.

El señor Gil Robles me expuso los mismos informes que había dado al director de Seguridad y ante su reiterada inquietud ordené la suspensión de los actos de referencia.

Como ustedes ven no es exacto que yo le llamara para comunicarle la suspensión de los actos de referencia.

Teatro Duque de Rivas

la Compañía Mexicana de Revistas

LUPE RIVAS CACHO

procedente de los Teatros Eslava,

Victoria y Fuencarral,

de Madrid.

Provincias

EL DISCURSO DE DON INDALDECIO PRIETO EN JAEN

Jaén. En el Teatro Cervantes y con un lleno completo se verificó el acto organizado por el partido socialista.

Don Indalecio Prieto fue ovacionado al ocupar su puesto en el escenario.

Después de hablar varios oradores hizo uso de la palabra el ministro de Obras Públicas.

Comenzó diciendo que hacía una excepción en los deberes de su cargo para venir a ponerse en contacto con los socialistas de Jaén.

Vengo—dijo—a saturarme de vuestro entusiasmo. No es hora de poetizar sino de realidades.

Para los socialistas no ha sido una satisfacción el participar en el Poder. Nos hubiera convenido más el papel de colaboradores leales y entusiastas pero conservando nuestra independencia.

Señaló la responsabilidad de las masas obreras que son hostilizadas por los extremistas haciéndoles ofrecimientos excesivos.

Esa es vuestra responsabilidad. Nos otros jamás dijimos que la República sería el logro inmediata de nues-

tros ideales. Nosotros hemos obtenido satisfacciones muy superiores a las que esperábamos.

La impaciencia es el arma de los desengañados. Y eso es lo que quieren los extremistas alocados introducir en vuestra alma.

Me parece lógica esa actitud de ellos contra el capitalismo feudal, pero esto ha de hacerse con respeto para las personas y para los derechos de los ciudadanos.

Hay que tener generosidad en la lucha y sentir la solidaridad y la fraternidad humanas que deben taponar ya los recipientes del rencor.

No quiero decir con ello que os sometáis al señorito terrateniente sino que vuestra generosidad llegue incluso a ser un latido de su propia sangre, pues también ellos necesitan redención.

Hay que acabar con la preponderancia y tiranía del caciquismo y en esta labor lucharemos todos unidos.

No niego la licitud de los republicanos que amparan a los burgueses y protegen a los adinerados, aunque ello esté en pugna con nuestra organización y con nuestros ideales, pero en esta batalla tenemos que jugar limpio.

Es necesario continuar la lucha contra el capitalismo y acabar con el caciquismo andaluz.

Tenemos derecho a la pelea franca y viril.

Respecto a la República nosotros sólo exigimos el cumplimiento del pacto de honor, como lo cumplimos nosotros.

No esperamos un mañana inmediato para el logro de nuestras aspiraciones. Cuando desaparezcamos del Gobierno empezaremos a desempeñar el papel que nos corresponde. Desaparezcamos del Poder sin que la República sufra trastornos.

Entonces estableceremos en la vanguardia nuestro campamento para defender lo que hemos conseguido y para obtener nuevos progresos políticos y sociales.

En Abril se celebrarán las elecciones municipales e intervendrá en ella un nuevo factor: el voto de la mujer.

Las elecciones se presentarán como un enigma y tendrán sentido político pues de su resultado depende el rumbo general que haya de seguir el Gobierno y el que haya de darse al Estado.

Si triunfan las izquierdas se consolidará la tendencia que hoy se imprime a la República. Si triunfan las derechas habrá que seguir otra trayectoria. De cualquier forma habrá que respetar la voluntad nacional.

Nosotros seguiremos luchando siempre para elevar el rango político y social de España al del resto de las naciones más civilizadas del mundo. No hay que dejarse llevar por la experiencia revolucionaria de Rusia pues este país tiene un territorio grande y productivo y le permite vivir espléndidamente, incluso en el aislamiento, y España es una nación pequeña, desarmada y pobre a la que las demás naciones europeas no tolerarían que perturbara sus organismos.

España quiere ser la avanzada de Europa cerca de América. La avanzada pacífica frente a África y cara a Europa.

Debemos decir al mundo: España desea la paz porque su paz es también la vuestra.

Don Indalecio Prieto fue ovacionado con gran entusiasmo al terminar su discurso.

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de las siguientes personas y corporaciones:

Banco de España, Jefe de Telégrafos, don Manuel Chamorro, don Rafael Cantero, alcalde de Cardeña, don Juan Serrano, don Juan Castro, don Rafael Guerra, don Patricio López y González de Canales, don José Díaz Rivera, don Juan Jurado, don Enrique Poole, don Rafael, Castiñeira, don Carlos Vacas, don Ricardo Herrera, don Rafael Crespo y don Cándido Fonseca.

GRAN TEATRO.-

IDEAL CINEMA
EMPRESA GUERRERO
FUNCION PARA HOY MARTES 6 DE DICIEMBRE DE 1932
CINE SONORO.—Desde las seis y media.—NOTICARIO FOX.—TRAILER DE "UNA HORA CONTIGO", que se estrena el jueves.—Gran estreno "Radio Pictura".—MANGHURIA, por el famoso actor Richard Dix.—Butaca, 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.—El jueves, ¡el y ella otra vez juntos! MAURICE CHEVALIER y JEANNETTE MAC DONALD en UNA HORA CONTIGO.—Bellísima opereta "Paramount".

TEATRO DUQUE DE RIVAS.-Empresa A. Cabrera

Hoy martes 6 de Diciembre de 1932.—A las seis y media, ocho y media y diez y media.—POT-POURRI.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—Mañana, debut de la Compañía Mexicana de Revistas LUPE RIVAS CACHO.—Vea programas.

CINE ALXAZAR.-

EMPRESA CINZAS. Reyes Católicos, 17
Teléfono 2549
Hoy martes 6 de Diciembre de 1932.—Desde las seis y media en adelante.—Primer: CURIOSIDADES 223.—Segundo: La sensacional película TEMPESTAD, por JHON BARRIMORE.—Butaca, 0'60.—Niños, 0'30.—Mañana, ESTRENO EN CORDOBA de la soberbia película HOMBRES EN MI VIDA, HABLADA EN ESPAÑOL por LUPE VELEZ.

CINE GONGORA.-

EMPRESA SAGE
Jesús María, 8. Teléfono 2-1-6-5
Programa para hoy martes 6 de Diciembre de 1932.—Tres secciones de cine.—Tarde, a las seis y media, butaca, 1'50 pesetas.—Noche, a las ocho y media, butaca, 1'00 peseta.—A las diez y media, butaca, 1'50 pesetas.—GRAN MODA.—Primer: METROPHONE NUMERO 37. Revista de actualidad.—Segundo: El gracioso dibujo sonoro PARAMOUNT, titulado FRIJOL MAGICO. Tercero: La deliciosa comedia PARAMOUNT, LA CONQUISTA DE PAPA. Magistral interpretación de la bellísima DOROTHY JORDAN y el gran actor PAUL LUKAS.—En la sección de las ocho y media sólo se proyectará LA CONQUISTA DE PAPA. Jueves, estreno de la magnífica producción "Fox" RECIENTES CASADOS, por la pareja ideal JANET GAYNOR y CHARLES FARRELL.—En breve el impresionante y grandioso film en español, REMORDIMIENTO.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

EN EL AYUNTAMIENTO
Ayer, a las ocho menos cuarto de la noche, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Presidió el alcalde interino señor Garrido de los Reyes y asistieron los concejales señores Córdoba Fuentes, Troyano Moraga, Fernández de Córdoba, Salinas Diéguez, Solano Pérez Gil, Peinado Reyes, Jordano Requena, Hidalgo Camona, Aumente Barazal, Ortiz Villegas, Calderón Uclés, Palomino Olalla, Hidalgo Cabrera, Pérez Cantero, Moreno Balsera, León Priego, López Castillejo, Siles Sánchez, Blanco Cantarero, Diéguez Fernández y García Solano y el secretario de la Corporación don José Serrano.

Una vez aprobada el acta de la sesión anterior se pasó a despachar los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se puso a debate el dictamen de los letrados consistoriales y decreto de la Alcaldía sobre apelación de la sentencia dictada por el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo en el recurso interpuesto por don Leonardo Colinet Cepas contra acuerdo del Ayuntamiento, que le denegó su reingreso en el Cuerpo administrativo de empleados municipales.

El señor Calderón estimó que era innecesario que se personara el Ayuntamiento en este recurso, pues como ya apeló de la sentencia el represen-

tante del ministerio fiscal se dictará una sentencia justa. Así la Corporación se evitará hacer gastos inútiles. Los señores Hidalgo Cabrera y Siles se sumaron a las manifestaciones del señor Calderón.

El señor Córdoba Fuentes expuso su criterio de que se tomara acuerdo limitándose éste al informe emitido por los abogados asesores del Ayuntamiento.

Los señores Calderón e Hidalgo Cabrera hicieron unas aclaraciones y después intervino el señor Salinas, quien manifestó que como el asunto lo había llevado personalmente el alcalde y éste se encuentra ausente, debía esperarse su regreso para tratar del asunto, tomándose acuerdo en este sentido.

Fue discutido también el proyecto de reglamento para el personal de Resguardo de Arbitrios municipales.

El señor Hidalgo Cabrera propuso que los funcionarios de arbitrios disfrutaran del correspondiente sueldo en aquellos casos en que hayan de disfrutar licencia por fallecimiento de alguna persona de su familia.

Intervinieron otros concejales proponiendo algunas modificaciones que fueron tomadas en consideración, como asimismo la petición del señor Hidalgo Cabrera.

El señor Garrido de los Reyes, como presidente de la Comisión de Arbitrios, agradeció las indicaciones aportadas por los concejales para mejorar el proyecto y justificó la seriedad de algunos artículos de éste. Agregó que el proyecto está inspirado en el deseo de que el Cuerpo de Arbitrios de Córdoba pueda ser citado como modelo.

Después de otras intervenciones de

los señores que habían intervenido en el debate, quedó aprobado el reglamento, acordándose, a propuesta del señor Hidalgo Cabrera, que aquél se comunicara individualmente a todos los funcionarios de arbitrios.

Se aplazó, para discutirla en la próxima sesión, por estimarse necesaria la presencia del alcalde, la instancia de don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, presidente de la Asociación provincial de funcionarios municipales pidiendo una subvención para atender a los gastos que origine la celebración en Córdoba del Congreso de la Federación Nacional de obreros y empleados municipales que ha de verificarse en el próximo mes de Marzo.

Sin discusión fueron aprobados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día y seguidamente se levantó la sesión.

Don Antonio Jaén en Marruecos

(Por telégrafo)
Melilla 5 (10 m).—El diputado a Cortes don Antonio Jaén Morente, acompañado de los señores del Río Moreno y Fernández Vergara, de una comisión de la Federación de Sindicatos Agrícolas de la Zona Oriental y del presidente del partido radical socialista de Melilla, visitó el sábado la cuenca agrícola del Garet Zaio en Monte Arruit y la proyectada presa del Muluña.

En la Casa de España, de Uxda, zona francesa, pronunció una interesante conferencia relativa a la emigración española.

Regresó a Melilla el domingo y en el teatro España celebró otra conferencia organizada por su partido, desarrollando el tema "Reintegración de Marruecos a España".

Después fue obsequiado con una comida íntima por el profesorador del Instituto de Segunda Enseñanza, la Escuela Normal y las Escuelas Nacionales.

Recibió numerosas comisiones patronales y obreras.

El señor Jaén Morente y sus acompañantes, han marchado hoy, para efectuar una visita informativa a Villa Allucemas a fin de recorrer la región del Rif, luego irán a Ceuta y emprenderán el regreso a Madrid.

Los expedicionarios, que están siendo agasajadísimo en todas partes, obtienen una gratísima impresión de su viaje por Marruecos.

Aragónés

Acción Republicana

Con objeto de facilitar y acelerar la tarea de organización advertimos que para las inscripciones en el partido de Acción Republicana de Córdoba pueden dirigirse a don José Guerra Lozano, calle Juan Rufo, número 3.

La huelga de los obreros de la Electromecánica

Anoche, a las ocho, y convocados por el gobernador civil, se reunieron en el despacho de éste las representaciones de la Sociedad Española de Construcciones Electro-mecánicas y de los obreros que están en huelga con el fin de ver si era posible hallar una fórmula para terminar el conflicto.

No se pudo llegar a un arreglo porque la representación de la fábrica, siguiendo las órdenes recibidas del Consejo de Administración, insistió en su propósito de que los obreros que quisieran reintegrarse al trabajo lo solicitaran individualmente.

A esta fórmula se opusieron los obreros por entender que debían entrar todos sin necesidad de cumplir esa fórmula.

Por tanto, la huelga continúa en el mismo estado que en los días anteriores.

Teatro Duque de Rivas

Mañana miércoles 7, a las diez y media de la noche, Debut de la Compañía Mexicana de Revistas

LUPE RIVAS CACHO

Butaca, 3'50. Gradas, 0'60

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha regresado a Madrid el inspector general de Ganadería don Juan Rof Codina.

En la iglesia parroquial de San Nicolás ha recibido las aguas del bautismo la niña dada a luz recientemente por doña Amalia Quintela Barrios, esposa del médico don Juan Romaguera, imponiéndosele a la neófito el nombre de María del Rosario Lourdes.

Marchó a Madrid doña Concepción García Boza, viuda de Sánchez Pastor.

Llegó de Madrid don Miguel de Alvear y Sánchez Guerra.

Ha dado a luz un niño doña Rafoela de Julián Navarro, esposa del empleado judicial don Rafael Pesquero Sánchez.

Felicidades a los señores de Pesquero por el fausto acontecimiento.

Ha regresado a La Carlota la distinguida señora doña Carmen Benítez Martín de Galvez (don Antonio).

Azucarera "San Rafael" S. A.

Delegación de Córdoba
Reyes Católicos, 19
A LOS CULTIVADORES DE REMOLACHA

Esta Sociedad ha acordado aceptar proposiciones de cultivo de remolacha para la próxima campaña a los precios y condiciones acordados por el Jurado Mixto de Remolacheros y Azucareros, que son los siguientes:

El precio para la remolacha entregada en las básculas instaladas en la zona del Guadalmellato, comprendiendo en éstas las de Palma del Río y Ecija, será, tanto para la de regadío como para la de secano, de OCHENTA Y UNO PESETAS CINCUENTA CENTIMOS para la entregada desde la apertura de la fábrica al veinticinco de Agosto; SETENTA Y NUEVE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS desde el veintiseis de Agosto al veinte de Septiembre y de SETENTA Y CINCO PESETAS para la entregada después de esta fecha.

Para las de distinta procedencia, regirán los mismos precios y la Sociedad compradora abonará el cincuenta por ciento de los portes de ferrocarril.

FUNERAL Y SEPELIO

En plena juventud ha dejado de existir en esta capital la virtuosa señora doña Josefa Gutiérrez Llargo, esposa del empleado de los Almacenes La Campana, don Manuel Toledo Gutiérrez.

Los funerales en sufragio de su alma se verificaron el domingo por la tarde, en la iglesia de San Andrés.

A la fúnebre ceremonia asistió numerosísimo duelo, que estuvo presidido por el director del Colegio Salesiano don Andrés Yun; el profesor del mismo centro docente don Antonio Martínez; don José Molleja y Molleja; don José Molleja Álvarez y don Nemesio Gutiérrez Pedraza, y representando a la familia doliente el hermano de la finada don Felipe Gutiérrez Llargo; los hermanos políticos don Felipe y don Domingo Toledo Gutiérrez y don Alvaro Toledo Gil.

Enviamos nuestro más sentido pésame al desconsolado viudo, padres, hermanos y demás familia de la finada.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillon)
Teléfono 2566
Plato del día: Chuletas de ternera con habas verdes salteadas.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar núm. 3
(Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1255
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven las y toda clase de bebidas.

Especias para matanzas absolutamente puras garantizadas

Almacén de Coloniales. Avenida Cervantes, 24
Teléfono 1-1-6. Córdoba

HOPITAL VICHY CÉLESTINS
(estómago)
GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL
(hígado)
Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

De Instrucción Pública

Hoja de servicio
La Dirección general ha pedido que se le envíe la hoja de servicio, certificada, de la maestra doña Amparo Rico, para su ingreso en el segundo escalafón.

Cese y posesión
Doña Eusebia Pastora Sánchez ha cesado en la escuela de Vistahermosa, de esta capital, y ha tomado posesión de la misma doña María Jesús del Pino Balsera.

Las gratificaciones y material de adultos
La Dirección general de Primera Enseñanza ha dispuesto que por las secciones respectivas se proceda a formular las nóminas de gratificaciones y material de adultos correspondientes a los meses de Noviembre y Diciembre del presente año.

GACETILLAS

Gran Teatro
Anoche y con la representación de la obra "Luisa Fernanda", que tanto éxito ha obtenido, despidióse la Compañía lírica del maestro Moreno Torroba.

Como en noches anteriores, las principales partes de la Compañía fueron muy aplaudidas.

Hoay comenzará otra temporada de cine.

El individuo muerto en la calle Her-

SE VENDEN naranjas de malta en la calle Ambrosio de Morales, número 9.

manos López Diéguez
El individuo que falleció repentinamente el sábado en la calle Hermanos López Diéguez y de cuyo suceso informamos a nuestros lectores en el número del domingo, se llamaba Enrique García Pérez, tenía 60 años y estaba acogido, como dijimos, en la Casa de Socorro Hospicio.

El Archivo de Protocolos de Córdoba
Por el ministerio correspondiente se ha hecho un libramiento de 2.000 pesetas a favor del archivero don José de la Torre del Cerro para instalar en nuestra ciudad el Archivo de Protocolos.

AVISO AL PUBLICO
Para mayor comodidad de su numerosa clientela y del público en general, la Pescadería de Antonio Nieto, establecida en la calle Victoriano Rivera (antes Plata), pone en conocimiento, que desde el día tiene abierto por la mañana con precios de venta iguales a los establecidos en la plaza del mercado.

Dinero para la construcción de caminos vecinales
Por el ministerio de Obras Públicas se han hecho los siguientes libramientos para la construcción de caminos vecinales en esta provincia.

Para el del kilómetro 33 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real al de los Azules por Hoya, 13.561'19 pesetas.

Para el del kilóm. 26 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real a la Cortijada, por la vereda antigua, 45.474'26 pesetas.

Para el de los kilómetros 36 al 56 de la carretera de Córdoba a Almadén 351.430'85 pesetas.

Informaciones
En cuarta plana publicamos las Notas deportivas, Tribunales, Ayuntamiento y otras informaciones, más la Sección religiosa.

Almacén de sacos
Para harinas, cereales y aceitunas. Alfonso Molina Padilla, Gutiérrez de los Ríos, 20. Teléfono 1718. Córdoba.

Detención
Ayer, una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo a Enrique Sánchez Espada, por haber insultado al guardia del paseo de la Victoria Francisco Pozo Ramirez.

Arrollado por un automóvil
En la calle de Santa Isabel un automóvil arrolló el domingo el niño de doce años Luis Fuentes Costa, produciéndole heridas contusas leves en la región superciliar izquierda y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Fue asistido en la Casa central de Socorro.

Almanaque
Hemos recibido dos originales almanaque anunciadores de la fábrica de materiales de construcción titulada "Medina Azahara".

Agradecemos el obsequio.

Traslado de domicilio
El corredor de aceites y cereales don Ramón Moreno de la Torre, ha tenido la atención, que le agradece, de ofrecernos su nuevo domicilio, Plaza de Séneca, número 13.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Abril último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Disparos en la calle Mucho Trigo
El domingo por la noche, en la calle Mucho Trigo, cuando dos agentes de policía de la brigada social estaban cacheando a un individuo que les había infundido sospechas, pasó otro sujeto, que al ver a aquellos, arrojó al suelo un revólver y se dio a la fuga.

Los agentes le persiguieron e hicieron varios disparos al aire para intimidarlo, pero el fugitivo continuó su carrera y no pudo ser detenido.

Inmorales
El agente del Cuerpo de Vigilancia señor Herrera, auxiliado por una pareja de guardias de Seguridad detuvo ayer a Antonio Martín Aya y Francisco Maldonado Cortés, por cometer actos inmorales en la Plaza Mayor.

Por viajar sin billete
El jefe de la estación central de los Ferrocarriles, denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia a Pedro Serrano Porcuna, por viajar sin billete en un tren de Alcolea a Córdoba y negarse a abonar 1'70, importe de dicho billete.

Malos tratos
El domingo denunció en la Comisaría de Vigilancia Eudisia Ramiro Camacho a Agustín Molleja, que la insultó en la calle de San Eloy, por haberle reclamado el pago del alquiler correspondiente a un mes de la casa en que aquel habita.

Una denuncia
José López Amorós, formuló el domingo una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra un individuo llamado José Blanco, a quien hace unos veinte días le entregó para que los tuviese en su poder unos veinte kilogramos de hierro, por haberlos vendido no entregándole su importe, que José calcula en unas diez pesetas.

Caída grave
En la estación de Villarrubia sufrió ayer una caída el niño de ocho años Francisco López Villarejo, produciéndose la fractura del radio y cubito izquierdos, por su tercio medio.

Fue trasladado a Córdoba, donde, en la Clínica municipal de la calle de Góngora, le prestaron asistencia facultativa.

Los médicos de guardia calificaron la lesión de grave.

Francisco, después de curado, pasó a su domicilio, en Villarrubia.

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

Arrollado por una bicicleta
Ayer, en la calle de Rodríguez Marín fue arrollado por una bicicleta Joaquín Barruoso Martín, de 53 años, resultando con erosiones leves en la mano derecha.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro.

Otro accidente del trabajo
En la Fábrica de Cemento Asland sufrió ayer un accidente del trabajo el obrero Manuel Córdoba Marín, de 21 años, causándose una herida contusa con desgarro en el dedo medio de la mano derecha con fractura de la segunda falange. Pronóstico grave. Recibió asistencia médica en la Casa Central de Socorro.

JUAN ROMAGUERA MORA
Garganta, nariz y oídos.
Especialista del Hospital de la Cruz Roja.
San Felipe n.º 3. — Tel. 2-5-7-0

AURORA
COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS
BILBAO
Capital social suscrito completamente desembolsado
5.400.000 Pesetas
Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.
Seguros de incendios. Seguros de vida. Seguros de valores. Seguros marítimos. Seguros contra la paralización de trabajos a causa de incendios.
Sub-director en Córdoba y su provincia:
José Guerra Lozano
Perito Agrícola
Juan Rufo, 3—Teléf. 1328

OTOÑO

Jabón HENO de PRAVIA

El cutis sufre con los primeros fríos. Hay que proteger su tersura, que es su distinción y su belleza; hay que usar Jabón Heno de Pravia.

Con este jabón especial por su pureza y aceites finísimos, los poros, limpios hasta el fondo, funcionan normalmente. El cutis se conserva sano, flexible, suave y perfumado.

PASTILLA, 1,30

PERFUMERÍA GAL-MADRID-BUENOS AIRES

El conflicto de la Electro Mecánica

El director de la Fábrica de Construcciones Electro Mecánicas nos ruega la publicación del siguiente escrito: La Sociedad Española de Construcciones Electro Mecánicas ante las erróneas interpretaciones que vienen apareciendo en la Prensa, se ve obligada a puntualizar algunos extremos que por su importancia han de dejar completamente aclarada la cuestión.

Las dos peticiones obreras, aumento de tres fonderos en los equipos de los hornos y caldera y supresión del descanso para comida, que han dado origen al conflicto, no obstante haber sido ampliamente discutido en el Comité de arbitraje interior establecido en las bases del trabajo de esta fábrica, no llegaron a resolverse de común acuerdo porque la empresa, convenientemente asesorada, estimó que, ni existe peligro alguno por el modo con que viene atendiendo la caldera con anterioridad a la aprobación de dichas bases, ni técnica ni económicamente es justificable aquel aumento de personal, pues si no lo fue en tiempos de mayor producción menos puede serlo en el período actual, ni por lo que a la jornada legal se refiere, conceptúa aceptable el trabajo no interrumpido durante ocho horas cuando la índole de los servicios permite el descanso necesario para la comida.

La Empresa invitó reiteradamente a los obreros a llevar el asunto al Jurado Mixto, pero aquellos, rechazando en absoluto esta fórmula, y obedeciendo a un acuerdo del Sindicato, encaminado a imponer su criterio por la acción directa, abandonaron el servicio de la caldera con la consiguiente paralización de los hornos, e impusieron violentamente la jornada que pretendían. ACTITUD BENEVOLE DE LA DIRECCION

La Dirección, dando cuenta al Jurado Mixto, aplicó las sanciones a que el pacto de trabajo le autoriza, y al reunirse al siguiente día el Comité de arbitraje interior, por iniciativa de la representación patronal, manifestó su propósito de levantar aquellas sanciones tan pronto como la normalidad se restableciera, así como, que una vez restablecida, llevaría de nuevo al Comité referido, las peticiones obreras, para que lo del fondero se resolviese por el organismo o autoridad competente; en lo de la jornada se transigiese buscando una solución intermedia; y en cuanto al salario perdido se compensase como horas de trabajo en jornadas sucesivas, incluso con el anticipo de su importe.

Dos días después, al intervenir pacíficamente, con propósito de concordia, el antiguo obrero, presidente del Sindicato, la Dirección reiteró las dos primeras soluciones, aseguró su intención de dar facilidades para la compensación de los salarios perdidos, y ante la nueva petición de la readmisión del obrero Manzanares, vuelto del servicio militar, accedió a ella por completo, todo lo que, por haber sido bien recibido por dicho presidente, hacía concebir halagadoras esperanzas de solución del conflicto. ACTITUD CONTRARIA DE LOS OBREROS

Lejos de ser así, ha venido complicándose el conflicto de día en día por el aumento progresivo del paro debido éste a la negativa del resto del personal obrero a sustituir en su trabajo a los primeros indisciplinados, aún en aquellos servicios exceptuando para casos de huelga, como consecuencia inmediata de su sometimiento al criterio de acción directa adoptado por el Sindicato y contrario a la ley y pacto en vigor, no obstante que la Dirección a pesar de esa negativa, en su deseo de proceder con toda calma, les permitió seguir trabajando hasta que por falta de material en unos casos, o de acumulación en otros, les ha sido imposible continuar. INEFICACIA DE LA INTERVENCIÓN DEL JURADO MIXTO

Por medio de reiterados avisos colocados en los lugares de costumbre ha venido la Dirección constantemente invitando a los obreros al reintegro al trabajo con arreglo al pacto que ambas partes tenían estipulado, al propio tiempo que informaba con todo detalle al Jurado Mixto del curso del conflicto, y si ha sido ineficaz la intervención, que, en cumplimiento de su misión mediadora, ha realiza-

do aquel organismo, no solo lamenta la Empresa, sino que está bien segura de que nadie podrá achacarle con fundamento un censurable propósito de haber tratado de imponerse a los obreros según demuestran los hechos antes referidos, ya que tan solo ha pretendido el mutuo y recíproco acatamiento de las normas fijadas en el pacto de trabajo, sin tratar de imponer arbitraria e injustamente la sumisión sin condiciones que se pretende hacer creer a los obreros. GRANDES PERJUICIOS SUFRIDOS POR LA EMPRESA

Los perjuicios cuantiosos que la Empresa lleva sufridos hubieran alcanzado proporciones irreparables, hasta llegar a la total paralización de la industria durante largo plazo, si los jefes y empleados, sin distinción de categorías, conscientes de las ruinosas consecuencias a que se hubiera llegado, por el abandono de los tanques de electrolisis y consiguiente impurificación del cobre, nervio de esta industria y de muchas similares, de las que es proveedora, no hubieran prestado su generoso concurso, en estos difíciles momentos en que la coactiva acción del Sindicato sobre sus obreros, llevó a estos a dejar desatendidos servicios cuya importancia y trascendencia son los primeros en conocer. LO INJUSTIFICADO DE LAS PRETENSIONES OBRERAS

Para demostrar la inconsecuencia y la carencia de principios cardinales de una reivindicación que pudiera estimarse justa, basta y sobra con hacer presente que la ponencia dirigente, en nota firmada por los expresados ponentes y autorizada con el sello del Sindicato a que pertenecen, consignan en primer lugar como base para una fórmula de pretendida transacción, que los obreros están dispuestos a acatar lo que la ley determina para el horario de trabajo y en consecuencia vienen a decir ahora que descansarán una hora para dedicarla a la comida, o sea todo lo contrario de lo que les llevó a adoptar su lamentable actitud.

La Empresa en este punto llevó su grado de transigencia al extremo de fijar este descanso en un cuarto de hora, ya que la ponencia pretendía que no hubiese ni un minuto de reposo en el lapso de las ocho horas de trabajo.

Y por si esto fuera poco, adicionado en el mismo escrito del que se dió traslado al señor gobernador civil y cuyo contenido se hizo público por la Prensa, una nueva pretensión que consiste en pretender que los medios de locomoción para el servicio de los obreros que terminen la jornada a las once de la noche, sean de cargo y cuenta del a Empresa.

Levan todavía sus pretensiones hasta la exigencia de que se les indemnice por la Empresa de todos los jornales perdidos por los obreros que plantearon este insensato conflicto.

De lo expuesto se infiere que los obreros, no solamente vulneraron las estipulaciones consignadas en el contrato de trabajo, sino que desde un principio, infringiendo la ley abiertamente, se pusieron al margen de la misma, imposibilitando por la propia determinación del Sindicato que el Jurado Mixto pudiera resolver estas diferencias, ya que en las cláusulas del contrato referido, consta claramente que en caso de disconformidad entre las partes habría de resolverse el fallo que en su día dictase el aludido tribunal paritario.

Si la razón abonase las pretensiones de los obreros, sin que ninguno quedase en la calle y sin la necesidad de alterar la normalidad de los trabajos de la fábrica, habría de resolverse dentro de la más absoluta paz este conflicto; pero los obreros ponentes, por encima de la ley, del contrato y de la legislación social vigente han tratado de someter a la Empresa a los acuerdos ilícitos de la acción directa.

Y en estas circunstancias y planteado con tanta torpeza y pasión el movimiento que nos ocupa, ni a la Empresa le es lícito contribuir con su aquiescencia a que la ley se vulnere ni a pasar por el vejamen humillante de someterse a los acuerdos arbitrarios de una ponencia cuyos primeros pasos son los de desconocer las leyes del mutuo consentimiento y aquellas otras de carácter general puestas en vigor por el Gobierno de la República.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. M. Höhr Castán CONSULTA DE 10 A 2 GRAN CAPITAN, 26 Dpto., principal

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL EXCONDE DE ROMANONES CREE QUE LA VIDA DE ESTE GOBIERNO SERA AUN MAS LARGA QUE LA SUYA

Un periodista ha visitado a don Alvaro de Figueroa para conocer su opinión acerca del momento político. El exconde de Romanones se expresó de la siguiente forma: No creo en esa crisis que anuncia la gente. Creo que la vida de este Gobierno será aún más larga que la mía. No pasa nada porque no puede pasar nada que implique un cambio de Gobierno. Mi opinión es que este Gobierno está inmunizado contra la crisis.

El diputado socialista don Manuel Cordero, hablando sobre el mismo tema, ha dicho: No veo la crisis por ninguna parte. Para que el Gobierno Azaña declinara los poderes es necesario un motivo que no existe ni puede existir por ahora.

Fallecimiento del doctor don Angel Pulido

El domingo dejó de existir en esta capital el doctor don Angel Pulido, que fue siempre un denodado defensor de la vuelta de los sefarditas a España.

Ayer verificóse el entierro del cadáver en el cementerio del Este, asistiendo al fúnebre acto muchos amigos del finado.

El Consejo de hoy

Por los numerosos e importantes asuntos que habrá de tratar hoy el Consejo de ministros, éste se reunirá a las diez y media de la mañana en el ministerio de la Guerra.

Del atraco a los excondes de Riudoms

A última hora de la tarde estuvieron en la brigada de investigación criminal el chófer de los señores de Pérez Seoane y la criada Angela González, a los que fueron mostrados los objetos encontrados en la casa de las Victorias.

El chófer reconoció como de su propiedad varias monedas suizas que fueron halladas en unas excavaciones hechas en el gallinero de la casa de referencia.

Angela reconoció como de la propiedad de su señora un rosario de nácar.

Parece que también ha sido encontrado en la citada casa el billete de Lotería de Navidad que llevaba el señor Pérez Seoane.

El exconde de Vallellano

Ha sido conducido a la cárcel de Gijón el exconde de Vallellano, que está reclamado por el juez de aquella población por haber pronunciado palabras injuriosas contra el régimen y contra el Gobierno en un mitin que se celebró hace tiempo.

SALAMANCA Huelga general

Salamanca. Ayer, a la una de la tarde, declararon la huelga general el Sindicato de Construcción y los de otros gremios.

No han secundado el movimiento los de Agua, Electricidad y Sanidad. Cerraron el Comercio y la Banca y se retiraron de las paradas los taximetristas.

La huelga ha sido declarada por veinticuatro horas.

Después de transcurrido este plazo la continuará solamente el Sindicato de Construcción.

No se han publicado periódicos.

BILBAO Un incidente entre nacionalistas y republicanos

Bilbao. El gobernador dió cuenta a los periodistas de un incidente ocurrido en el pueblo de Munguía entre un grupo de nacionalistas y otro de republicanos.

Entre ambos bandos se repartieron muchas bofetadas.

Intervino la Guardia civil, deteniéndolos.

El gobernador recibió a una comisión de la Patronal de Comerciantes y les dió que no abrieran los establecimientos para evitar que ocurrieran incidentes, ya que la huelga sólo duraría veinticuatro horas.

Manifestóles también que si el movimiento se prolongara tomaría las medidas necesarias para garantizar la libertad de trabajo.

Hasta ahora la tranquilidad es completa.

SEGOVIA Un individuo mata a su hijo de una puñalada en el corazón

Segovia. En el pueblo de Aldea la Real riñeron, por cuestiones familiares, Blas Lluvero, su esposa y un hijo del matrimonio, llamado Domingo.

Blas agredió a su hijo con una navaja, dándole una puñalada en el corazón que le produjo la muerte en el acto y después intentó matar a su esposa y a una hija del matrimonio de diez años de edad.

El parricida fue detenido por la Guardia civil, sin que opusiera resistencia.

El vecindario intentó apoderarse del criminal, cosa que evitó la Benemérita.

Domingo tenía 23 años e iba a casarse en este mes.

Al ser sacado Blas de la cárcel para trasladarlo a la de esta capital el vecindario volvió a amotinarse, pretendiendo linchar al delincuente, teniendo la Guardia civil que hacer grandes esfuerzos para contener a aquél.

VALENCIA Se han declarado en huelga los metalúrgicos

Valencia. Se han declarado en huelga los metalúrgicos, afectando el paro a 12.000 obreros.

No se han registrado incidentes. El gobernador ha manifestado que espera que el conflicto se solucione rápidamente.

En Poyos han sido aserrados dos torres metálicas de la línea eléctrica, quedando sin flúido una extensa zona.

El ramo de construcción ha anunciado la huelga para el día 12 por solidaridad con los metalúrgicos.

SEVILLA El señor Fal Conde en libertad

Sevilla. Por orden gubernativa ha sido puesto en libertad el jefe regional del partido tradicionalista don Manuel Fal Conde, que ha permanecido en la cárcel desde el 10 de Agosto.

El señor Fal Conde ha quedado arrestado en su domicilio.

Conflicto sociales

Sevilla. Continúa la huelga de obreros agricultores en La Rinconada.

Ayer se declaró un incendio, intencionado, en una finca del propietario de Madrid don Antonio Hernández, siendo pasto de las llamas cinco mil balas de alfalfa seca.

Las pérdidas se calculan en 110.000 pesetas.

La Guardia civil realiza averiguaciones para detener a los incendiarios.

En el mismo pueblo y por causas que se desconocen, ardió un almiar de la propiedad de don Aurelio Arenado, quemándose diez mil arrobas de paja.

La huelga de obreros del campo, de Carmona, está en vías de solución.

Muchos campesinos han reanudado ya el trabajo.

PREPARACIONES EN CURSO

CARRERA FISCAL, 100 ptas. mes. "Contestaciones Reus", 100 ptas.

OFICIALES DE AGRICULTURA, 50 pesetas mes. "Contestaciones Reus" 60 pesetas.

MECANOGRAFOS DE ESTADISTICA, 30 pesetas mes. "Contestaciones Reus", 12 pesetas. Única Academia que dispone de instalación de máquinas para la estadística.

AUXILIARES DE MARINA, 30 ptas. mes. "Contestaciones Reus", 18 pesetas. Apéndice con las últimas modificaciones, 7 pesetas.

CELADORES DE MERCADOS, en el Ayuntamiento de Madrid, 30 pesetas mes. "Contestaciones Reus" en preparación.

Continúan las preparaciones para Judicatura, Notarías, Registros, Pericial y auxiliar de Contabilidad, Correos, Telégrafos, Policía, Cultura general, taquígrafia, mecanografía, idiomas, etcétera.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etc.

Academia "Editorial Reus" Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado, 12.250. Madrid

San Sebastián. En el caso de que las Cortes Constituyentes aprueben el proyecto de ley acerca de las Congregaciones religiosas se cerrarían en esta capital 18 colegios dirigidos por religiosos, en los cuales reciben educación 4.775 alumnos.

CUIDAD REAL Un accidente ferroviario

Alcázar de San Juan. Al entrar en agujas, en la estación de Tembleque, un tren de mensajerías descarriló, quedando un vagón atravesado entre dos vías.

A consecuencia de esto, estuvieron detenidos cuatro horas en la estación de Alcázar los expresos de Valencia y Andalucía.

En el último viajeaba el ministro de Obras Públicas, que regresaba de Jaén.

El señor Prieto pidió un automóvil a Madrid y en él continuó su viaje a la capital de la República.

BARCELONA ATRACOS A GRANDEL

A unos empleados de la Compañía de Ferrocarriles Catalanes les fueron arrebatadas cuarenta mil pesetas

Barcelona. Ayer, en las primeras horas de la mañana se cometió un escandaloso atraco frente a las oficinas de la Compañía de Ferrocarriles Catalanes, establecidas en la calle de la Diputación.

Los empleados de dicha Compañía Ramón Piquer y Jesús Hernández Herrero llevaban en un taxi la recaudación del sábado y domingo en las estaciones de Barcelona.

Al bajar del taxi fueron atracados por varios individuos, que, pistola en mano, les exigieron la entrega del dinero.

Los pistoleros se apoderaron de las sacos que contenían el dinero y se dieron a la fuga en otro automóvil de la matrícula de Lérida.

La cantidad robada asciende a cuarenta mil pesetas.

En la Jefatura Superior de policía se personaron don Luis Ferrando y don Ricardo Pujol, que habían sido testigos del hecho.

Estos señores dijeron que los atracadores eran jóvenes e iban bien vestidos. Uno de ellos empuñaba una pistola en cada mano.

Les fueron mostradas fotografías de varios atracadores, sin que esta diligencia diera resultado.

El gobernador, refiriéndose a este suceso, dió a los periodistas que en el asunto debe estar complicada alguna persona perteneciente a las oficinas de la Compañía, ya que no es frecuente que los lunes se haga el traslado del dinero a la oficina y por tanto, alguien debió de avisar a los atracadores.

También fue atracado ayer por la mañana en la calle de Galbá, por una banda de pistoleros, el cobrador de la Casa Sidol, Angel Galvi, al que arrebataron un saquito que contenía 249 pesetas.

Los atracadores huyeron. En una joyería establecida en la calle de Travesado penetró un individuo y arrojó un puñado de arena a los ojos de la dueña, que era la única que estaba en el mostrador, apoderándose de unos pendientes valorados en 1.600 pesetas.

El ladrón no fue detenido.

Un acto de sabotaje

Barcelona. En un taller de tapicería de la calle Aurelia, penetraron ocho individuos, pistola en mano, y obligaron al dueño y a los operarios a ponerse cara a la pared y con las manos en alto.

Los sujetos de referencia destruyeron cuantos muebles y enseres había en el taller.

Créese que se trata de un acto de sabotaje de los huelguistas de ebanistería.

Grave conflicto en Nogués

Barcelona. El gobernador dió a los periodistas que había recibido una comunicación del alcalde de Nogués dándole cuenta de que los huelguistas asaltaron varias tiendas de comestibles, apoderándose de gran cantidad de géneros.

Agregó que aunque hasta ahora no había tenido noticias de ese conflicto social intervendrá para buscar una fórmula de solución.

El Parlamento catalán

Barcelona. En el Palacio de la Generalidad se reunieron los diputados que integran la mayoría del Parlamento catalán y acordaron votar para presidente de la Cámara al señor

Companys y para vicepresidente al señor Casanova.

A las cuatro y media de la tarde se verificó en el edificio del Parlamento la sesión preparatoria.

Presidió el señor Simó Bofarull, que fue el primero que presentó el acta.

Se leyó la convocatoria para la apertura del Parlamento y la lista de diputados y se levantó la sesión.

Los diputados de la Lliga ocuparon los bancos de la izquierda. Preside esta minoría el señor Ventosa.

HUELVA Agresión al secretario del Ayuntamiento de Cabeza Rubia

Huelva. En Cabeza Rubia, cuando estaba reunido el Ayuntamiento celebrando sesión, penetró el vecino José García Márquez (Pelegrín), que hizo dos disparos de escopeta contra el secretario de la Corporación don Antonio Naranjo Naranjo, que resultó gravemente herido en el brazo derecho.

El señor Naranjo fue traído a una clínica de esta capital, donde le fue amputado el brazo.

El Pelegrín fue detenido por la Guardia civil. Ignórase las causas que motivaron la agresión.

Estampas parisinas

El tricentenario de Lully

Escribimos precisamente en el día en que se celebra el tercer centenario del florentino Juan Bautista Lully.

¿Quién era este personaje? El eminente bibliotecario del Museo de la Opera, M. Prohomme ha hecho que se recordara la figura de Lully, organizando una Exposición en la que ha reunido algunas reliquias del Museo de este personaje.

Lully era un pobre hombre que, desde Florencia, su patria, vino a Francia sin dinero de ninguna clase y sin más bagaje que el de un aventurero, de los que hay tantos en el mundo. Pero se ingenió de modo que pudo ser subintendente y consejero secretario del rey Sol, como se llamaba a Luis XIV.

El hotel que ocupó Juan Bautista Lully puede verse todavía cerca de la Avenida de la Opera, en un rincón de la calle de Santa Ana, y de la de los Pequeños Campos. Era uno de los inmuebles más conocidos de París en el siglo XVII.

La extraordinaria fortuna de Lully, que debió a la amistad del soberano, le valió ser director de la Academia de Música desde 1673 hasta su muerte.

En la Exposición que hoy se ha abierto al público, como tricentenario del nacimiento del amigo de Luis XIV, se pueden ver (y nosotros hemos podido admirar) multitud de objetos de arte y de valor. En una vitrina se hallan las partituras de "Proserpina, Teseo y Perseo" y "Fiestas de Amor". Se sabe que esta última ópera fue la primera obra lírica de Lully. Acababa entonces de adquirir en Perrin el privilegio de la obra y de obtener del rey el permiso de establecer una Academia real de Música. El teatro fue construido sobre el solar de un antiguo juego de pelota, en la calle Vaugirard y fue inaugurado en el mes de Noviembre de 1671 con la representación de "Fiesta de Amor".

Los originales de otras obras del favorito de Luis XIV se ven en distintas vitrinas de la Exposición.

Por ellos se demuestra que el florentino que vino de su pueblo, pobre, abandonado de todos, pidiendo la caridad de una protección para poder vivir, consiguió con su ingenio, ser guitarrista, violinista, danzante, maes tro de orquesta y director de teatro. Gracias al Gran Rey pudo ser el casi fundador del verdadero teatro y conquistador, a la vez, de la gloria y la fortuna.

Para terminar esta crónica debemos decir que Lully, que llegó siendo casi un niño a París, acabó por ser un buen francés. Su carta de naturaleza se le concedió en 1661 y su matrimonio con Magdalena Lambert le aficionó más a las cosas de Francia.

Jorge Deblanc.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 6 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 4'30

Sin hueso, kilo, a 6'00

Ternera con hueso, kilo, a 4'60

Sin hueso, kilo, a 6'40

Macho, kilo, a 3'20

Fomento Agrícola de Andalucía

Para un asunto de interés, se ruega, a todos los que tengan acciones o participaciones de referida entidad, que se dirijan a don Rafael Gavilán Bravo, calle Domingo Muñoz, número 4, Córdoba, dando cuenta del capital que tienen suscrito.

MOLIVAREROS!!

Asegurad contra roturas la maquinaria de vuestros molinos en "PLUS ULTRA"

Compañía Anónima de Seguros Generales

Agente Provincial: REMIGIO ABAD

Jesús María, núm. 2. Córdoba

También trabaja los Ramos de VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES, RESPONSABILIDAD CIVIL, ROBO, MOTIN Y TRANSPORTES.

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring an illustration of a man's face and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'

Advertisement for DOÑA CONCEPCION GAVILAN MERINA, featuring text: 'Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora DOÑA CONCEPCION GAVILAN MERINA VIUDA QUE FUE DE DON PEDRO CARDENAS FERNANDEZ QUE FALLECIO EL DIA 6 DE ABRIL DE 1931, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA R. I. P. A. Las misas que se celebren mañana desde las siete en adelante en los conventos de San Agustín y Santa María de Gracia, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora. Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, hermanas y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.'

NOTAS DEPORTIVAS

Los partidos del domingo en el Stadium América

Unión Deportiva Ferroviaria, 6; Marchena, 3

El domingo a las once y media de la mañana, jugaron un partido de campeonato del grupo preferente los equipos de la Unión Deportiva Ferroviaria, de Córdoba y el Marchena, F. C.

La Ferroviaria desde el primer momento demostró gran superioridad sobre su enemigo y obtuvo la victoria por seis a tres.

Rácing, 2; Onuba, 1.

Por la tarde jugaron en el mismo campo un partido amistoso el Córdoba Rácing Club y el Onuba (antes Recreativo).

Los equipos se alinearon en la forma siguiente: Tabales; Jiménez y Pérez; Priego, Adorna y Blanco; Cifuentes, Aniceto, Baena, Morenito y Andrade.

Onuba: Quilón; Muñoz y Payán; Durán, Vallejo y Marcueta; Fernández, Morita, Orea, San Millán y Quintero.

Arbitró el aficionado señor Casana que estuvo acertado.

El partido careció de interés por que ambos equipos jugaron muy mal aburriendo a la concurrencia que era muy escasa.

De salida, Morenito avanzó con el balón y consiguió el primer tanto para el Rácing.

Se sucedieron las incursiones a uno y otro campo sin resultado hasta que Aniceto de un fuerte chut batió por segunda vez a Quilón.

Cuando ya estaba para terminar la primera parte, Orea, de un remate de cabeza, marcó el tanto de honor para los onubenses, sin que el portero racinguista hiciera nada por detener el balón.

En el segundo tiempo hubo dominio absoluto por parte del Rácing, que estacionó el juego en los dominios del Onuba pero sin que consiguieran marcar, unas veces por detener Quilón, que demostró en todo momento su gran categoría y otras por el desahucio de los delanteros.

Terminó el encuentro con el resultado de dos a uno a favor del equipo local.

De los jugadores del Rácing solamente se distinguió Adorna que fue el mejor de los veintidós y Andrade en algunas intervenciones.

Los demás hicieron una exhibición pésima.

Onuba: Quilón; Muñoz y Payán; Du el Rácing. Únicamente Quilón tuvo una actuación brillante.

El día 8 se desplazará a Madrid el Córdoba Rácing Club para jugar con el Castilla el último partido del campeonato mancomunado Andalucía Castilla.

El próximo día 8 jugarán un partido de campeonato preferente en el Stadium América La Unión Deportiva Ferroviaria el Córdoba F. C.

VENDO MAGNÍFICO AUTOMÓVIL

primera marca, muy ámplio, baratísimo.

Detalles: J. Romero. Plaza de la Alianza. 6 - Sevilla.

EN LA CALLE ROMERO BARROS se vende palmeras con sus finas y macetas de plásticos y una puerta de sala en buen estado, todo muy barato.

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS Línea de Madrid Alcantar

DEPOSITO: Calle de Téllez, 6. - Madrid

OFICINAS: Calle de Alcalá, 33. - MADRID. - Tel. 12.926. - Apartado 672 Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLANDMADRID

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde de Madrid El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, marchó ayer a Madrid, para gestionar la cesión del edificio en que hoy se halla la Escuela de Veterinaria, con destino a la Escuela de Trabajo.

Servicios de la guardia municipal La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios durante los dos últimos días:

Denuncias de Juan Trujillo Fernández, Antonio Carmona Jaén, Cristóbal Macías García, Pablo López Monserrat, José María Angulo, Manuel García Moreno y Francisco Martí Eguren, por tener en circulación carros de transportes sin haber pagado el arbitrio municipal; de Luis López Lumpeche, Juan Sierra Pedraza, Ángel Jaén Saja, Serafín Guerrero García, Carmen Tejero Molina, José Enriquez Enriquez, Andrés Roldán Misas, Manuel Sánchez Hernández, Antonio Tejero Serrano, Josefa Quermedel, Francisco Enriquez Enriquez, José Villanueva Cerván y Rafael Márquez Gutiérrez por utilizar caballerías para la venta en ambulancia y para transportes; de Lorenzo Quero Vico, por conducir un automóvil en dirección contraria a la establecida en la calle Almazor; de José Fernández Requena, por conducir un carro en dirección contraria a la establecida por la calle Céspedes; de Isabel Gutiérrez Romero, por tener una habitación en su casa, Paseo de la Ribera, 43, D. en estado ruinoso; de Manuel Aguayo Muñoz, por jugar a la pelota su sobrino Antonio Jiménez Ramírez, en la vía pública; de Ana Enriquez Luque, por sacudir una alfombra por un balcón de su domicilio; de José Ruiz Guillén y Bernardo Jurado Porcel, por conducir automóviles en dirección contraria a la establecida por la calle Céspedes; de Carolina Luis Jurado, por romper una notificación de multa y de Agustín Montero Alcáide, por establecer un puesto de venta de masa frita sin estar autorizado.

El guardia número 113, dió conocimiento de que en la Avenida del Gran Capitán chocaron los automóviles conducidos por Francisco Briceño Molero y Enrique Madueño Blancas.

El 99, detuvo a Mariano Espejo López y Josefa Serrano González, a requerimiento del vigilante de arbitrios Juan Jiménez de Rueda, por maltratarlo de palabra y amenazarle en el puente romano.

El 12, dió conocimiento de que Concepción García de los Ríos, fue curada en la Casa de Socorro de heridas de pronóstico reservado que le produjo un gato de su propiedad.

Arriendo hermoso chalet con garage

en el sitio más hermoso y solitario del barrio de Nervión, de Sevilla, con o sin amueblar, alquiler reducido. Dirigirse: Josefa Ozores. Contratación, 8, Sevilla.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

DE LA PROVINCIA

Un incendio En Villafranca se declaró un incendio en la casa número 7 de la calle de Cantareros, propiedad de Pedro Molina Cuesta.

El fuego destruyó un departamento del piso alto, destinado a almacén de paja.

Gracias a los trabajos realizados por los agentes de las autoridades y el vecindario se pudo evitar que el voraz elemento se propagase a las casas contiguas.

Créese que el fuego fue originado por una punta de cigarro encendida que inadvertidamente arrojó en la paja un individuo que estuvo sacando parte de ella.

El valor de las pérdidas asciende a 1.500 pesetas.

Riña entre mendigos

En un tejear que hay a extramuros de Villanueva del Rey riñeron y se golpearon con piedras los mendigos Rafael Salamanca Alvarez, José Rebollo de la Montana y José Fernández García.

José Rebollo resultó con una herida contusa en la región frontal y Rafael Salamanca con una contusión en la muñeca izquierda y dos heridas contusas en la pierna derecha.

Fueron asistidos por el médico titular que calificó la lesión del primero de pronóstico reservado y la del segundo de leves.

La Guardia civil detuvo a los tres mendigos.

Riña en un Casino

En el Casino Republicano de Torrecampo promovieron escándalo José Romero Romero, José Rízques y Cerásareo Romero Sánchez, quienes golpearon a Manuel Santofimia López causándole erosiones en el cuello y en una mano.

Fueron detenidos por la Guardia civil.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Nicolás de Bari, obispo de Mira, confesor. Mañana: San Ambrosio, obispo y doctor.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Nicolás, costeado por doña Dolores Riobó de Valderrama, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En San Nicolás

Hoy, séptimo acto de la solemne novena que la Asociación de Hijas de María dedica a la Inmaculada Concepción.

Por la mañana, a las ocho, exposición de S. D. M. A las 8:30 misa de comunión para las hijas de María. A las nueve, bendición y reserva.

Por la noche, a las seis, los ejercicios de la novena con manifiesto, cánticos y sermón que predica el R. P. Diego Quiroga, S. J.

En San Pedro

Hoy, séptimo acto de la novena en honor de la Purísima Concepción. Comenzará a las seis de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón que predica el R. P. Teodomiro Rebolledo, C. M. F.

Misas de difuntos

Las misas que se celebren los días 7 y 9 en la parroquia del Sagrario y la de diez de los mismos días en la de San Nicolás de la Villa serán aplicadas por las almas de don Francisco Barbuco Cuevas y doña Carmen Sanz Losada (q. e. p. d.)

Si hijo, hijas políticas y demás familia suplican a las personas piadosas que encomienden a Dios las almas de dichos señores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

Accidentes del trabajo

El domingo sufrieron graves accidentes del trabajo dos operarios de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces.

De uno de ellos fue víctima, en el depósito de máquinas, Miguel Arvalo Sánchez, de 36 años de edad, quien fue conducido a la Casa central de Socorro donde los médicos de guardia don Rafael Ortiz Clot y don Rafael Cortés, auxiliados por el practicante don Juan Pareja, le efectuaron la primera cura apreciándole la amputación traumática del dedo índice a nivel de la primera articulación interfalángica y del dedo medio a nivel de la segunda y aplastamiento del dedo anular, todos de la mano izquierda.

Después de curado pasó a su domicilio calle de Caldereros, número 3.

El otro sensible suceso ocurrió en el trabajo de maniobra a Juan Hidalgo Dovado, de 42 años.

Varios de sus compañeros le trasladaron en una camilla a la clínica municipal de la calle de Góngora, centro en que le efectuaron una delicada cura los médicos don Carlos Vargas Moreno, don Rafael Cortés y don Rafael Blanco León y el practicante don José López Aguilar.

El infeliz obrero presentaba la fractura del homoplato derecho, erosiones y contusiones en la mejilla del mismo lado, contusiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Los camilleros de la Casa de Socorro le condujeron al Hospital de Agudos.

SIGUEN LOS ROBOS

Durante la madrugada de ayer se cometió un robo en la carbonería que Miguel Gómez Sánchez, posee en la casa número 7 de la calle Ancha de la Magdalena.

Los ladrones para penetrar en la misma violentaron el cerrojo de la puerta de la calle y se llevaron dos sacos de carbón, dos sacos de carbón, un impermeable y una pelizza. Miguel valora todo lo robado en 130 pesetas.

Un guardia municipal sorprendió y detuvo ayer en la barriada de la Huerta de la Reina a Antonio Barbuco Sánchez y Antonio Barea García, que conducían dos sacos llenos de naranjas.

Dichos individuos confesaron que habían hurtado las naranjas en una finca cuyo nombre ignoraban.

CALEFACCION EN TODOS LOS SISTEMAS

INSTALA, AMPLIA Y REFORMA ANGEL MOYANO TORRES CABRERA, 2-F. TELEFONO 1406

SE VENDE casa pequeña en calle San Fernando, entregando la llave al firmar la escritura, precio muy económico. Razón, en la calle Cardenal González, 85.

LECHE DE CABRA de sierra, se vende Vaca de Alfaro, 31.

Venta de cinco casas

Se venden juntas o separadas las casas siguientes: Calle Fermín Galán, 43, con un portal accesorio.

Calle Moriscos, 38 y 40, con dos portales accesorios.

Calle Pedro Jiménez, 11 (Plaza de la Concha).

Calle Polacas, 7.

Calle Abéjar, 30, con árboles frutales y espacio para jardín.

Las ofertas pueden dirigirse por escrito al albacea testamentario de los herederos de dichas fincas, don José Carrillo Pérez, Calle Claudio Marcelo, 7. Comercio.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

Teatro Duque de Rivas

La Compañía Lupe Rivas Cacho

Ya se halla en Córdoba la notable Compañía mejicana de revistas Lupe Rivas Cacho, la cual, según hemos dicho, se presentará mañana en el teatro Duque de Rivas.

Dicha Compañía que bajo la dirección de la eminente actriz, embajadora del arte mejicano, Lupe Rivas Cacho, realiza una excursión por España para estrechar los lazos entre los dos países, siendo Córdoba la segunda capital que visita, obtendrá seguramente aquí éxitos análogos al que ha conseguido en Madrid y nuestro público irá a deleitarse con las obras que aquella representa en las que da a conocer paisajes, usos, costumbres, tipos, músicas, bailes de la tierra mejicana, todo ello rebosante de belleza, de encanto y de poesía.

Auguramos pues, al teatro Duque de Rivas, una brillante temporada.

Los billetes del Banco seguirán circulando aunque no estén estampillados

A fin de este mes termina el plazo para el estampillado de billetes, y aunque se supone que faltan muy pocos por presentarse a este requisito, es propósito del gobernador del Banco de España dar las mayores facilidades para esta operación. Ha manifestado que, caso de no ser prorrogado el plazo, los billetes no perderán ninguna de las características que en la actualidad tienen, o sea que seguirán circulando y admitidos en la Central del Banco y en las sucursales sin el menor obstáculo.

Tubería Rocalla

lo mejor y más económico para bajarlos

Medina Azahara

CANALEJAS, 9.-TELEFONO 2-1-2-6

SE VENDE muy barato un carro volante enganchado con dos bestias. Razón: Agustín Moreno, 126.

SE ARRIENDAN dos pisos en calle Benito Pérez Galdós. Razón, Gran Capitán, núm. 38 o Almacenes Pueyo Hermanos.

SE VENDE las estanterías, escapatorias y cierres de la antigua ferretería "El Candado". Razón, Claudio Marcelo, 11.

AVISO

A los poseedores de PIANOS Y PIANOLAS La casa Felipe Jiménez dispone de un técnico especializado en afinación y reparación de estos instrumentos.

Esta casa garantiza todos sus trabajos. Plaza de la República. Teléfono, 1-3-5-8.

VINOS: Blanco corriente, de 2 arrobas en adelante, a 750 arroba.

Por bocoyes completos, a 7 pesetas arroba, libre de todo gasto y sobre domicilio Córdoba.

BODEGA-DIEGUEZ Realejo, número 66. Teléfono, 2 9 2 8. Pida también los precios de vinos finos de a 20, de a 24 y de a peseta.

FLORES MAGNIFICAS, Jacintos, Tulipanes, Juncos, etc., para sembrar ahora puede facilitarle la casa Leyva, de Granada. Dirijase a su agente en Córdoba D. Juan J. Prieto. Teléfono, 1431.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa, seguida en el juzgado de Rute, contra Miguel Henares, por el delito de lesiones.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Ramírez.

En la misma Sala se verá la causa instruida en el juzgado de Córdoba, contra Antonio S. Victoria, por el delito de uso de nombre supuesto.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Jiménez.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa procedente del juzgado de Montoro, contra Bartolomé Gil, por el delito de hurto.

Los señores Espina y Guerrero García del Busto, tienen a su cargo respectivamente la defensa y representación del procesado.

En la misma Sala se verá la causa seguida en el juzgado de Fuente Obejuna, contra José Morales, por el delito de lesiones.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Herrero y al procurador señor Jiménez.

CEBOLLAS VALENCIANAS. Se vende para matanzas puestas sobre vagón Alcolea. Para tratar, Antonio Guerra, Pedro López, número 8. Córdoba.

SE VENDE por marchar fuera, casi todos los muebles de una casa de huéspedes o se traspasa esta. Avenida de Cervantes, 34, bajo, derecha.

EL COMERCIO Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las hundidas. Razón: Agustín Moreno, 134.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos

San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono, 1-7-9-3.

El Sello Santo está dando un resultado colosal para el dolor de cabeza y nervioso en general.

CONTABLE con mucha práctica se ofrece para medio día. También se admite huéspedes en casa honorable. Tejón y Marín, 72. (Antes Madera Baja).

Riquísimas tortas de aceite Peñas. Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruebas y seguramento serán a clientes.

HABITACION amueblada para caballero formal con pensión completa o sin ella. También se admiten dos en familia. Razón, Puerta de Gallegos, número 2, Portería.

ARRIENDASE en casa nueva construcción pisos principal y segundo con siete amplias y ventiladas habitaciones y cuarto de baño, Fray Diego de Cádiz, 5 (frente Jardines Agricultura). Razón, en los almacenes del bajo.

ALMONEDA URGENTE. Se vende un comedor, un gabinete y un calentador de gas. Razón: Fermín Galán, 53.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. REPRESENTANTES EN todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Va-lores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular.

DUNLOP FORT. PALABRA EN LA FABRICACION DE NEUMATICOS. SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A. BARCELONA MADRID SEVILLA.

SORDOS

Andáis por la calle y exponéis vuestra vida a cada paso, por que no os dais cuenta de los peligros que os rodean. Además, los SORDOS no pueden gozar de las delicias de la música, de una amena conversación o cualquiera de estas cosas que hacen la vida agradable.

AUDIKLER

ha llegado a tiempo para aliviar a todos y curar a muchos, tratamiento fácil, rápido y seguro que en pocos días desterrará los molestos zumbidos, la debilidad de oído y les hará recobrar el placer de oír.

AUDIKLER VENCE LA SORDERA

VISITA EN CORDOBA:

Nuestro Agente en Protesis Auricular recibirá GRATIS en : CORDOBA los días 7 y 8 de Diciembre, (miércoles y jueves) en el Hotel Simón, de 9 mañana a 5 tarde solamente. Importante.—Nuestro Agente recibirá en Linares el martes 6 de Diciembre. Hotel Cervantes.

Casa Central Gabinete Ortopédico Hernius (Sección AUDIKLER)

Pelayo, 62, pral., 2.ª (Esq. Ramblas) Teléfono 14346 BARCELONA

LA ESTRELLA

Seguros de incendios. Seguros sobre la vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

CARTAS DE CURADOS. Numerosos casos curados... Don Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos: "Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista."